

斜土街道以党建引领筑牢疫情防控“红色堤坝” 坚守“疫”线 勇做“逆行者”

为进一步落实“外防输入、内防反弹”的防控策略，斜土街道党建引领全面动员，凝心聚力强化担当，用活用好用“党员三先”工作法，为打赢疫情阻击战提供坚强的组织保证。街道共有3名正式党员、5名预备党员、1名入党积极分子克服个人困难和家庭困难，自愿放弃休息天与节假日，主动请缨报名参加驻点工作组。春节期间，为了让广大居民过一个平安年，他们白衣披甲，守望黎明，一直坚守在工作岗位上。

谢栩珺：管理社区疫情防控整整一年，接管建国宾馆集中隔离点也已足月，回首过去这段“5+2、白+黑”的抗疫时光，不禁感慨时光飞逝。疫情让我们失去了很多，却收获了志同道合、一起抗疫的战友——不管是社区疫情防控、居家隔离管理，还是集中隔离点，每一条战线上，都有一群不怕苦、不怕累的小伙伴一起并肩同行。抗疫的道路也许还有些漫长，未来的日子，让我们再一起前行！



朱哲圣：2020年10月，我作为第八批机场防控志愿者前往浦东机场，参与境外返沪人员闭环管理工作，为期55天。2020年12月底，我受组织指派，前往集中隔离点驻点工作一年。在集中隔离点迎接新年的时候，我想起了我的父亲，他当初冲锋在前，参与了非典疫情的防控工作，现在我穿上2级防护服，和他站在了同一道防线上。回想起过去一年在疫情防控工作中经历的点点滴滴，我对工



作的意义有了全新的认识。很高兴能和新的伙伴并肩作战，战斗的征途还很漫长，希望胜利的曙光早日到来！

张欢：新的一年，新的工作，新的伙伴。隔离点的工作从开始的忙乱紧张，逐渐井然有序。人员信息录入、12345投诉处理、核酸检测、疫苗接种统计等工作让我感到无比的充实和满足。能为防疫工作贡献出自己一份绵薄之力，是我近些年感到最有意义的事。第一次穿上防护服进入污染区，才真正感受到医生护士这些逆行者的辛苦和不容易，发自内心的向医务人员们致敬！2021年祝疫情早日结束，人人身心健康！



茅曼晴：入驻隔离酒店以来，不知不觉已经过去了一个月的时间，从一开始的手忙脚乱，到现在的有条不紊，繁杂的日常工作并没有让我觉得困扰。每天会接到很多客人打来的电话，为他们解释规则、排除困扰。很多客人因为长时间的隔离生活导致情绪不稳定，我也用自己最耐心的态度对待他们，客人们对我说出的谢谢两字就是对我最大的肯定。十分荣幸能为这次的疫情献出自己的一份力量，虽然微不足道，但也势必竭尽全力！



吴振樑：去年12月街道安排我入驻建国酒店参加疫情隔离防疫工作，一开始我也有过犹豫，但是国家大义面前，不计较个

人得失，疫之所在，虽千万难亦往。一日凌晨我正在电话解答一位住客疑问时，对讲机突然传来“前线”医务工作人员的声音，了解到两位加拿大归国客人迟迟不愿意配合入住，我没有多想，马上穿上了二级防护服，“赶赴前线”进入污染区，与客人沟通并解释相关防疫政策，经过一个小时耐心得反复沟通，终于得到了客人的理解和配合。以往，我是平凡的普通社区干部；现在，更是黎明前的逆行者，守护一方净土。



王振弘：在隔离点工作已经1个多月了，令我印象最深刻的就是有一天深夜来了一位从日本回来的老人，情绪比较激动，为了安抚她的情绪，整个晚上陪着她聊天，几乎一夜没睡，为她舒缓情绪，听到她在电话里的声音渐渐平稳，情绪慢慢稳定，不管再苦再累，都值得了，我们隔离的是病毒而不是爱。



戴丽娜：虽然到隔离点工作时间不长，但已经渐渐的习惯了，遇到情绪失控、需求不合理的人，我们必定耐心解释，做好安抚工作，将负面情绪一一化解，许多刚进隔离点存在有抵触情绪的境外隔离人员，在我们悉心宽慰、耐心照顾下，也都渐渐放松了心情并积极配合。我们工作人员让隔离人员感受到了家的温暖。



刘兰芳：“逆行”对于我而言已不再陌生，身为预备党员，能在祖国最需要我们的时候冲在第一线让我倍感光荣和自豪。日夜更替，我们不分元旦、除夕，白色的战衣就是我们坚定的勇气，与疫情抗争，我们从未退缩，默默奉献，只为守护一方的安宁。让误解和艰辛成为我们前进的动力，为人子、为人妻、为人母的我，将心比心，终将用真情实意换来被隔离人员的理解和支持。逆着光，我们终将驱散黑暗，这场无硝烟的战“疫”，我们必将胜利。



宋世明：隔离点的工作琐碎而又忙碌，虽然管的是大家的日常生活起居，但我们这里也是抗疫的前线。每天既要面对着病毒可能的威胁，也要承受着隔离客人们给我们的一些压力和不理解。隔离点就是战场，岗位就是战位，隔离点的工作来不得半点马虎，这是我们一帮人始终的共识。朱哲圣，张欢，两个老大哥，他们在我感到迷茫的时候给我打气，为我的工作指点迷津。刘兰芳一直与我同甘共苦，我们默契配合，互帮互助，结下了深厚的友谊。在不断的工作中，我们也渐渐掌握了与隔离者沟通的技巧，也学会了站在对方的角度思考问题，工作中也多了一些耐心真心和关心，让大家在隔离点的生活有了更多的温暖。疫情终会过去，团结就能胜利，阳光总在风雨后。这是我们隔离点工作人员的心声。



生活哪有什么岁月静好，只是有人在为你负重前行，祝福大家新的一年健康顺遂！无论身在何处，内心永远温暖充盈，我们风华正茂、信心满怀，定将奋蹄扬鞭、乘风破浪！

社区志愿者积极响应留沪过年 志愿服务“不打烊” 护居民平安过年

“每逢佳节倍思亲”，春节对于中国人来说，是阖家团圆的日子，再没有什么比辛苦一年后，与家人围坐一起共迎新春更温馨的了。

然而今年春节，为配合疫情防控，不少人选择成为“原年人”。虽然没有办法和家人团聚，但留沪的他们也想过得有意义！

卜荣花：安徽阜阳人 来沪7年

卜荣花是嘉乐公寓一名爱国卫生志愿者，同时还负责小区的保洁卫生和垃圾分类服务。自去年疫情以来，卜阿姨一直坚守在自己的岗位上，做好消毒防疫工作，没有回老家过年。原本打算今年过年回家的卜阿姨，还是积极响应国家号召，就地过年。她说，居民区是她第二个家，守护好小区，就是守护好自己的家。而老家的亲人，她将通过视频拜年的方式，向他们送去祝福。



张羽：福建南平人 来沪12年

张羽和大多数游子一样，今年原本计划回家过年，但在居委排摸外来务工人员

今年是否回家过年时主动提出：我是一名共产党员，从入党的那天开始，时时刻刻听从党的召唤，现在疫情还未结束，一定要严防反扑，不能再让我们大家彷徨。这一次过年，我不仅要留沪，避免不必要的人员聚集，更要成为一名志愿者，以自己的实际行动来反馈社会，贡献自己的一份力。



汪为国：安徽无为 人 来沪17年

汪为国，是日晖七村的平安志愿者。2021年1月10日晚20点左右，日七居委会接到汪为国的电话，称日晖七村一住户家中浓烟冒出。汪为国和居委干部第一时间赶到现场，现场人员报警后，他们三人一同从一楼屋顶翻窗进入起火室内，对现场初期火情及时进行了处置。由于汪为国等同志对火情的及时控制，小区居民人身及财产均未受到损失。考虑到疫情防控要求，今年汪为国选择留沪过年，将继续为春节期间小区的安全保驾护航。



施卫香：江苏启东人 来沪20年

施卫香是汇成桂苑的一名物业经理。自从担任物业经理后，不仅把小区的物业管理抓得井井有条，还一直配合居委各项工作，并持续参与各类志愿者活动。作为平安志愿者，带领小区物业在防汛防台期间检查设施设备，楼道墙面绿化细致勘查。在垃圾库房开放时段内，她担任志愿者帮助垃圾分类，积极宣传倡导。今年是她担任物业经理的第一年，她表示：今年带头不回家过年，留在这里，一是保证疫情常态化下小区的各项工作不松懈，二是配合居委做好志愿者工作，源于这份责任心和担当。



孙有权：江苏高邮人 来沪26年

孙有权是日新居委的防疫志愿者，在疫情期间，他一直坚守在小区的第一道防线。外来人员信息排摸，他都认真记录。什么时候去到哪里，什么时候回来，哪里回来，身体有没有异样，都



问得很仔细。小区进出的快递人员，逐一登记，测量体温。同时特别关注租房人员的出入。他还主动去楼道，电梯消毒间消毒。他认真的态度，得到了小区居民的赞扬，他说：“今年春节不回家了，积极做好志愿者工作”。

何庆才：江苏宿迁人 来沪33年

在上海开店做生意，忙忙碌碌在外打拼一年盼望着过年回老家和老母亲团聚的志愿者何庆才，这次听说政府鼓励在沪过春节，第一时间表示响应号召遵守疫情防控制度。他表示：我不仅要留沪过年，我回去还要说服家人留守上海。作为二支部的一名党员，哪里有需要他就及时出现在哪里，积极参加社区的志愿活动。去年年初受疫情影响，小区内社区医生的配药服务被暂停，导致一些慢性疾病的老人无法配药又不敢外出，在这危急关头，何庆才主动承担小区内老年人的配药工作，在寒冷的冬季冒雨往返奔波在医院和社区之间，及时解决了老年人的困难，用实际行动履行党员的无私奉献精神，得到居民的一致好评。



为了感谢这些坚守在志愿岗位上的“原年人”，让他们感受到上海的年味，感受到社区的融融暖意，斜土街道新时代文明实践分中心联动19个居民区新时代文明实践站，开展“身边的温度——就地过年·志愿同行·年味到家”活动，向这群留沪过年的志愿者们送上新年礼包和新春祝福。今年，留沪过年也暖心！